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Dobijo ne
Novine, Marijin list i Kalendar Srca Jezušovoga pri

K L E K L  JOŽEFI ,
vpok. pleb. v  čerensovcih,

Cserföld, Zalamegye. Naročnina i dopisi se tüdi k tomi 
moro pošilati.

sa naročnike Marijinoga lista, je Novin cena če 
ne jih od štirah več na eden naslov počila, doma   2 K. 
v  Ameriko vsakomi na njegov naslov   .   .   .   .    5 K. 
Cena ednoga falata je  domá za naročnike Marijinoga 

lista 4 filere, na nenaročnike 6 filerov.

Zakritja.

Zdaj, ka že dve leti trpi boj, de 
že vsaki naših čtevcov znao, ka je 
zakrije. Šteri ne ve, naj prečté tű.

Zakritje je vsako delo, z šterím 
sé človek more zakriti. Pri vojski je 
nájprvo zakritje zemla, štero pred sebé 
nameče voják, da se za njov skrije. 
Globoke járke si skopajo pa zemlo 
namečejo pred sebé na breg. Velika 
stébla poíščejo pa naprávijo strehe nad 
sebov pod zemlov, naj granata pa šrap
nel ne príde do njíh. 

Na drűgom mesti so spodrete h íže,  
stojéči hrami, veliki logovje, plotovje 
pa rázlične stvári za šterimi se lehko 
skrije pa od šterih 'neprijátela lehko 
napádne.

Pa Známo ka so tá zakriva vno- 
gami valála. Vnoga smrt noséča krugla 
je zgübíla med njimi svojo moč ino 
skrit! človek je veséli bio vidévši zvü
nešnje nevole, ka si je tak varno mesto 
prípravo.

Vsakomi pa tá zakrítja li ne va- 
lájo. Zná pridti naime na njihovo 
mesto bomba velike moči, šteroj so 
zemla i stébla nikaj, štera kde doli- 
spádne, tam 7 —  8 metrov globoko 
jamo vdári na zakrítji pa tam notri 
razletí podirajoča i moréča okoli sebé 
vse, ka je živoga.

Pa so zakritja eti doma tüdi. 
Málo dete koráta ovára proti sebi ská- 
kati pa si včasi íšče zavítje, ali za
kritje pri materinoj janki. Pa to za
kritje v  tom groznom boji proti koráti 
do j de. Liki naj samo besen pes pribeži, 
te je materína janka jako slabo za
kritje.

Proti máloj moči jé pomoč na 
bojišči pa je domá. Či je pa neprijá- 
telska moč prevelika, te pa zamán 
vso zavitje i vso zakritje, prevelika 
moč obláda vojáka tam i mirnoga do
mačina tű.

Ka pa kda ešče oájvékša moč 
neprijátelska vdári nad nás, moč pe- 
klénska, štera tű na zemli v  níkšoj 
moči neima pára? Proti toj moči, kde 
je zakritje, kakše je zavítje? Znamo, 
ka nam na to pitanje vsaki naednok 
odgovori, ka proti peklenskoj moči je 
samo pri Bogi pomoč. Pa je prav tak, 
samo, ka Bog Čüdo ne dela kda štéč. 
V boji je tak, ka si vsaki sám more 
zakritje iskati, skopati, z tesáriti pa ki. 
si toga ne včiní, ne bode zakriti 
nikdár.

Pa rávno tak je v tom boji proti 
šataní. Samí  si moremo zakritje tesati, 
járke kopati pa rázloček med tem 
i ovim bojom je samo to,, ka zemelski 
boj, šteri je za zemelske vrednošče, 
nikdár ne gotovo, kak se dokonča; 
düševen boj pa vsakojački naše oblá- 
danje doségne, či se prav zakrijemo 
proti neprijáteli düše.

Začétek dűševnoga za kovanja je 
pa práva vera, molítev, post pa ál- 
moštvo. To je zmožen prekop, prek 
šteroga že návadno neprijáteo ne more. 
Liki, či neprijáteo vküp poberé vse 
svoje moči, te nam je ne zadosta. Te 
moremo to četvéro obrambo ešče z ne- 
zgovorlivim vüpanjom i lübéznostjov 
podpretí i podzídatí. Tak se moremo 
vüpatí v Bogi, kak málo dete v svojoj 
materi, štero, či je li bito od matere, 
li nazáj beži k njoj na prvo njéno 
reč. Tak se moremo na Bogá nèháti, 
ka de nam v srci i pámeti vsikdár on, 
ka mo v nájvékšem vihéri düše tüdi 
močno stáli, ka se nam nanč Srcé ne 
gene v boji düševnom.

Na taljanskoj meji, prej, májo 
takša zakritja, v štera nikša neprijá
telska bomba ne more pridti. Pa kda 
vünej bombe káplejo, kak toča, se 
naši vojácje v svojih Iűknjaj smejéjo 
nad nepríjátelom; —  ali vsakojački je 
gotovo, ka tak zmožne obrambe ne 
nájdejo nikdár, kak nájde düša, štera

j se z detečov podánostjov dá prek svo- 
I jemi Bogi.

Brezi stráha, brezi trepatanja se 
vojsküjmo, znajoč, ka Bog žívé pa, či 
se nam li tak vídi, ka je daleč od nás, 
njegovo oko počíva nad nami ino z ve
séljom gláda naše boje, štere mámo 
za njega računajoči, že naprej tiste 
vékše dáre, z šterimi nas obdarttvatí 
nameni na dén naše zmáge.

Jezušek povrni vam
po prošn jah preblažene D. Marije i naj
čistejšega sv. Jožefa vse, kaj sté darü
vali za naš dober slovenski tisk. Sv 
Drüžine, Jezuša, Marije, Jožefa pomoč 
varstvo, obrambo, moč, blagoslov, za 
vefje, smilenje smo prosili za vas 
dragi širitelje, za vas, dragi naročniki 
za vas Ijübljeni darovniki i za vse vam 
drage, mile düšece, posebno vojake, 
tak živoče, kak preminole v osmih 
svetih mešati, štere smo sporedoma 
zvršili tiste dni, kak smo naznanili. 
Celo svoje srce smo odprli pred vašov 
düšicov i gledoč pri božjem oltari po 
veri skoz beloga krűha i rumenoga 
vina v najsmilenejše Srce Jezušovo, 
smo žareč od Zahvalnost! ponávlalo 
blagoslovi te žive, reši vic mrtvih düše, 
okrepi vojsküvajoče, trpéče, mirajočim 
daj pre zmagati pekel, ljübi vse i vsi 
te naj Ijübijo vekomaj, vekomaj, ki so 
količkáj, če samo z ednim mišljenjom 
in želenjom pripomogli k razširitvi na
ših, tvojo čast i rešenje düš iskajočih 
listov. To smo prosili pa še za sovraž
nike smo molili. Smilenje smo prosili 
za nje, posebno za tiste, ki so Sinovje 
naših slovenskih mater i vendar so 
protivni za verov najdragšemi mater
nom! dari: maternomi jeziki. O, da bi 
je mogli vse viditi na poti Ijübezni, 
štero Bog zapovedáva do svojega 
Ijüdstva.
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Te dar svete meše, te molitve i vse 
tiste, štere so bodo še vršile vedno 
naprej i naprej za vas, dragi bratje po 
Kristusi bodi vam hvala za trüde, ka 
ste ne našo, nego našega ljüdstva po
trebo v cerkvah naznaniti, i date na
brali, ka ste, dragi nabirači od hiše 
do hiše se potili v pekočoj vročini, ali 
vendar v vékšem znotrašnjem ognji 
.ljübezni do milih Slovencov, ka ste, 
preljübljeni darovniki, odprli svoje 
z krvavimi žüli zaslüžene dare i je 
položili na oltar ljübezni do Boga 
i bližnjega. To bodi vam v zahvalo! 
Bog plati stojezerokrát! Jezus, Marija, 
Jožef naj bodo vam plačnik!! Vsakši, 
te najmenjši dar tüdi ob priliki obja
vimo. Vredništvo.

Bojna.
Naš mili sen vladar i Nemcov vla- 

dar naednok obiščeta z pozdravom 
svoje podložnike. Zahvalita se vsakoj 
düšici za žrtve prinešene za domovino 
i büdita vsako düšo, naj ne obvüpa, 
naj stanovitna bo v požrtvovalnosti do 
končne zmage. Mi k tem milim, po- 
niznim, lepim rečam samo to pride
nemo, naj se vernosti do krala žemel- 
skoga pridrüži tüdi vernost do nebes
koga Vladara, naj se žrtvüje, dela, trpi 
vse iz ljübezni do dragoga Jezuša. Tak 
se dvoji sad dozori, minljivi za zemel
ski dom i večni za nebeskoga. Nebeška 
kralica, Bl. D. Marija, štere v nebov- 
zetje mo te dni obbajali, nam je zgléd 
v  tom. Nikdar düša teliko haska svojoj 
domovini ne spravila, kak ona, ar jo 
je njeni Srci vzdržavao, ar je ž njim 
vred nájveč prebrpela za njegovo re
šenje i kda je to ne mogla dosegnoti, 
je dosegnola nájvekšo čast nebesko. 
Z ljübezni do Boga je delate vse, zato 
je v nebi vse nazajdobila. Po njénom 
zgledi včinimo vse iz ljübezni do Boga 
za zemelski dom, ka večnoga dobimo. 
Glejmo znaj sledeča poročica z bojišč:

Rusko bojišče. Po zavzetji Brody ja  
se Rusi trdijo priti v Lemberg. Pri 
Zalosce-ji so odbiti. —  V  Bukovini od 
Kirlibabe gor v Karpatih so naše čete 
ruske odtirale i napredüvale. —  Vseh 
naših i nemških čet poveljstvo je pre- 
vzeo nemški general Hindenburg. Nje
gova oblast séga od Rige do Tarno- 
pola. Tüodnet do Karpatov zapovedáva 
nas prestolonaslednik. V Karpatah smo 
vlovili 325 Rusov i 2 topa zaplenili. 
Od Brodyja dol so Rusi v ednom kraji 
prek Seret vode prišli.

Francozko bojišče. Francozi so 
nazajdobili Fleurg občino pred Verdu- 
num, i Thiaumont utrdbo ; Nemcov je do 
2000 vlovlenih. —  Nemci so tű tüdi

468 Francozov zgrabili, Proti Angležom 
kak zid, trdno stojijo Nemci; Angleži 
sami spoznajo, da samo malo napdre- 
düjejo.

Talijansko bojišče. Talijani so na 
celom bojišči srdito napadali. Najbole 
divja strelba se je vršila proti Dober- 
dobi i Monfolcone gori. Do časa se je 
posrečilo sovražniki v šterih naš járek 
priti, ali večer so do zadnjega izbiti 
ž njega.

Na drügih bojiščah ne biIo posebne 
spremembo.

Od mira pišejo ruske, angležke 
i francozke novine. Letos ga še čakajo.

Dom i sve t.
Cerkvene vesti. Sveti oča je spre- 

jel trijezero rimske deca, štera je julija 
30-ga hodila k sv. obhajili za mir. Na 
poziv sv., očé so deca zdignola oljčne 
vejice, znamenje mirű, gor i nato do
bila njegov blagoslov. —  Sv. oča je 
dao vdariti svetinjo na čast Dev. Mariji, 
Kraljici mirű. Svetinja predstavlja Dev. 
Marijo, Kraljico mirű, Sv. oča na petih 
delali sveta pred njov stoji i se z mo
litvov obrača do njé, z molitvov za 
bláženi mir. Svetinja je na Petrovo na 
svetlo dána. —  Dvestoletnico obslüža- 
vajo letos Marianití i vsi Marijini verni 
Častiti, ka se je bi. Ludovik Grignjon, 
šteroga prelepo pobožnost do Blag. 
D. Marije tüdi naši Slovenci poznajo, 
v nebesko domovino preselo. —  Vpe
lali so v  Rimi pravdo, poleg štere bi 
se častitljivi P. de la Golornbiére, iz 
reda jezuitov, goreži častilec Srca Jezu
šovoga i prvi širitel te pobožnosti med > 
moškami, k blaženim Spisao. V Ein- 
siedelni na Svicarskom v romarskoj 
cerkvi je našlavljena drüžba „nase Ijübe 
Gospé, kraljice Angelev“, po dovoljenji 
sv. očé. Drüžbe namen je podjurati sv. 
očo i potreti oblast šatanove. Po toj 
drüžbe so se že čüdne milosti izprosile. 
V Freiburgi na Svicarskom so pobožne 
deklice, štere namenijo v celom živlenji 
v devištvi ostati, drüžbo tiskarno osno- 
vale. One vodijo tiskarno krščanska. Zdaj 
de se zidala poleg tiškarné zavod v te 
namen, da bo z svojimi spisi vse na
pade na Matercérkev i sv. očé odlcija- 
vao i vero proti vsem sovražnikom 
brano. K tomi zavodi pride še tretji 
v šterom bo pisarna, kam se lehko 
vsi obrnejo v cerkvenih zadevah. Vse 
to pa stoji/pod obrambov Bl. D. Marije, 
štere milosti puno podobo je v staro
davno! romarskoj cerkvi XIII. Leon 
papa dao za „ Kraljico vsega sveta* 
koronüvati. —  Po Mariji pride Popolna 
zmaga krščanstva.

Romania. Rornanska, držáva pred 
odločitvov stoji. Ne ve kam bi se obr
nola na pomoč z svojov vojskov. Bog 
daj, da nikam. Veliko delo smilenosti 
i domoljübnosti včini, ki v te namen 
moli, naj se v boj ne poda, naj se 
stavi nadaljno krvo predavanja. V te 
namen nisterno sv. obhajili zviršiti, kak 
obilno bi Bog povrno! —  Iz Bukaresta,

glavnoga mesta se glasi, da je Roma- 
nija Angliji 40 jezer vagonov zrnja 
oddala, naj bi ga mi tam ne najšli. 
Zrnje je Rusiji prekdáno. Pravijo, da 
je ta med bukovinske siromake razmeli; 
če de istina to?

Angležko. Casementa, vojvodo irske 
vstaje so obesili. Ne je proso pomiloš- 
čenja od tiste angležke vlade, štera 
že več stolet tak kruto preganja kato
ličanske Irce. Na Irskom se vstaja po- 
navlja. Ljüdstvo toplo pozdrávla nemško 
vojsko. Nemške zráčne ladje so bombe 
metale na London.

Norvegía. Norveška zbornica je 
sprejela vladni predlog, poleg šteroga 
se moro vojaki (častniki tüdi) železni- 
čarje, šofförje opojnih pijač popolnoma 
zadržati za časa svoje slüžbe. — Glejte 
modro ravnanje svetike oblasti! Pa če 
zavolo svetskoga dobrostánje se ljüdje 
zadržijo opojnih pijač, mi se jih zavoljo 
düševnoga ne bi ? Mi ne bi zato, naj 
hitrej pride mir, vstopili v drüžbo Ma
rijine sedmere radosti z tem 'pogojom, 
ka se bomo žgauice .čuvali t Bi ráj meli 
žganico kak mir? Raj njo, kak brata, 
moža, sina domo ? Premislite, Pre
mislite !

Amerika. Nemška podvodnatrgovska 
ladja „Deutschland“ je zapüstila balti- 
morsko pristanišče, ne da bi jo sovražne 
ladje ovarale.
     Albanija. V Valoni je ogenj vničo 

,1§0 skladišč blaga. Kvara je več mili
jone v. —  Na Drač so Talijani bombe 
metali iz letni brez posebnoga uspeha.

Na Fíumo so Talijane tüdi bombe 
metali, ali obhodili so. Dva letala so 
naši dolstrelili. Vojaškoga kvara so 
bombe ne naredile.

Pismo na bojišče.

So zdaj nevole? Je potrebno pi
tati to ? Vnoge bi mogli pitati, ki ne 
vejo za nevole te grozno, v šterih se 
nahajamo, ali pa nešče znati za njé. 
Ali nehamo te trdokorne, pokvarjene 
postvetnjake i posvetnjače. Rajši se 
obrnémo do milijonov trpinov, do ža
lostna, potrtih, osirotelih,' ranjeníh. 
Te poiščemo, ali ne bomo je nikaj 
pitali, samo si kre njih severno i ž njimi 
ma mučali. Mučali mo od žalosti, 
mučali mo, zato, ka moliti ščemo. 
Z Bogom si bomo pogovarjali, naj 
vlije moč, krepost, tolažbo v teh gro- 
zovitih dnévah na vse nas, ki smo na 
posküšnjo veliko, preveliko postavljeni. 
Kde bi začeo ? Pri suzah tistih starišov, 
ki so jedinoga sina zgübili i za. njim 
sami stopili pred morilne cevi sovraž
nika ? Drevo so tei očevje, šteroga vrh 
je podrt vüpanje odrezano i ostao je 
samo süšeči se štor. Te je brezbrižno 
gledali ? Te njihovo potrto srce v tem- 
noj žalosti povrgli i je prepüstili zmot- 
njavam i dvojlinin sküšnjavam hüdoga 
düha ? Ne eden Starec si je že prerezao
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Bit živlenja v toj strašnoj sili. Zakaj? 
Male vere so bili, ne so meli moči od 
zgoraj, vera njim je oprala, vüpanje 
v žalosti zalejalo. O če bi v tistih hi
pah, kda se je okoli cerkvi i v cerkvi 
samo šepetalo, aaslaujalo, kda se je po 
cestáh, krčmah premetáva^, kričalo kda 
se je v tom žalostnom časi gizdarilo, 
plesalo, če bi se toga hipa molilo, ke- 
likim bi ostála močna vera, kiliki bi 
postali junaki v ljübežni do Boga, ju 
naki trplenja mirovnoga i radostnoga. 
Vojakomi pišem od domačih. Ma to 
pomen! Ma, da so vojaki tüdi bili 
domači i majo domače. Pišemo to, naj 
se v strelnih jarkah ne spozabijo tak 
ne moliti^ kak domači v mirnih hišah 
ar je vnogo srce sküšavano, da bi 
zdvojilo. Moliti smo dužni, naj zmagajő 
milijoni žalostnim pobitih, potrtih do
mači!} i vojakov dvojnost i obvűp.

Iz pisem naših vojakov.

Novine za tolažbo prosijo, »iz 
velike rusoske doline jih dam iz srca 
lepo pozdraviti, preč. g. Vrednik naših 
lepih slovenskih Novin, pa jih prosim, 
lübi dühovnik, pošlite nam je včasi, 
ka do nam šlütjftle, tű pa bojišči, kje, 
nemamo ne meše, ne ' predge, v dü
hovno tolažbo. (Kühar Jožef iz 3. čarn. pp.)

Kaj nademestijo Novine i Marijin 
List. Z severnoga bojnoga pola 1916. 
maj. 12, Hv. b. J. K r.! Prečastiti 
Gospod! Srčno Jih lepo požáravlam vu 
Imeni presvetogá Srca Jezušovoga i Njim 
želem od gospodnoga Boga vse dobro. 
Lepo Njim zahvalim, sam dobo od Njih 
poslane »Novine* i »Marijin L ist" ; to 
me je jako razveselilo; z tem darom 
sam dobo tolažbo v žalosti, moč ▼  sla
bosti, proti najvekšemi sovražniki moje 
düše orožje. Navuk, šteroga smo mi, 
ki že dugo časa med svetom živemo, 
najbole potrebni, nej smo mogoči čüti 
od vas, dühovnikov, v milom glasi 
z predganic i menjka nam razlagauje 
sv. Evangelioma tű na bojišči, i vse 
to nam nadomestijo njuvi krščanskom 
dühi spisani slovenski spisi. Marija, 
nebeška Kralica Njim naj bo Pomoč
nica, ka bi ešče dugo časa nam Slo
vencom pošilali navuke v lübom ma
ternom jeziki. Na dale Njim naznanjam 
Prečastiti Gospod! Hvala višernjemi 
Bogi, smo meli priložnost opraviti vü
zemsko spoved i sv. obhajilo, na ve
liko sredo i vüzemske svetke smo bili 
pri svetoj meši, štera se slüžila na 
stubaj ednoga podrejtoga grada; nepri
j á t e l  so nas nej vznemirjali. Pre* 
častiti Gospod! tű Njim pošilam 4 ko
rone za »Novine* i „Marijin List.* 
Pozdravom vse naše prečastite dühov
nike i ž njimi vse Slovence, se njim 
preporačajoč v molitev z srčnim po
zdravom. Njihov ponizen sluga: Jerič 
Ivan, konjenik pri 19. saniteckom od- 
delki.

Glási.
Od naših vojakov. Mrtev je : Prša 

Štefan, pešak 12 pp., iz Žižkov. V tom 
vrlom mladenci smo dosta zgübili. Bio 
je od peti do glave pošteni, čisti, Po
božen mladenec, ki se je brigao za 
vse, kaj je dobroga bilo i sovražo 
vsako hüdobo. Bio je siritel naših listov 
v Žižkih i v svojoj gorečnosti je na to 
priprave z pajdašom pokojnim Čigano- 
vim Joškom svoje soveščare, do so si 
vsi naročili Marijin List, da je biIo več 
naročnikov v občini, kak hišnih števil. 
Izobraženi mladenec je bio, mnogo 
čteo, iz srca ljübo svoj materni jezik; 
goreči tretjerednik, pogostoma pri sv. ob
hajili, dobrovoljni pomočnik pri čiščenji 
cerkvenom, pravi zgléd mladine. Vedno 
nam ostane v spomini; Horvat Martin 
(Törnarov) Črensovec; povrgo je ženo 
i dete; Markoja Štefan z Sr. Bistrici; za
püsto je ženo i dete; Trstenjak Štefan, 
kamnosek z D. Lendave; Vuk Mihal z Ra- 
dovec. Srce Jezušov naj da düšam po
kojnih čem hitrej večno svetlost zagled
nola njihovim domačim pa moč to 
žalost mirno prestati. Vlovljen je : Bedr- 
njak Martin (i ranjen) z Črensovec; 
Flisar Matjaš z Veščice; Čurman Štefan 
z Matjašovec. Ranjen je : Bačid Ferenc 
četovodja, Gor Jožef z Ottovec, Žokš 
Mihal z Ko va ča več.

Nesreča pri mlatitvi. V Mürskih 
Črncih se je vužgala i tüdi zgorela 
parma z snopjomv štela od iskre, štera 
je zletala z peči mlatilnoga stroja. Gos
podár Špolar Ivan i oča njegov, Štefan 
sta Šla v štale márho vöpüščat. Ali da 
je veter dim vse ta notri neseo, nesta 
mogla vü, zadüšila sta se njidva, 2 
konja i 3 goved. Obnesrečeno hišo vsi 
pomilüjejo.

Zelezni filerje se vdarijo. Penezi 
iz nikla se z prometa vzemejo, nado
mestijo jih železnih 20 fil. v kratkom 
do rok dobimo, šteri so ovak popol
noma takši,, kak so bili niklasti.

743 ran je dobo od pečine na 
talijanskom bojišči Ferenci Ladislav, 
pešak 82. pp. 43 so vekše, edno oko 
je tüdi zgübo. Vendar so ga pri življenji 
obdržali zdravniki.

Zdalá sta  se v J3zombathely-skoj 
ev. cerkvi Luthar Adam, ev. pastir 
z Püconec i Flisar Šarolta profesorka 
sobočke mestjanske šole.

Odlikovana Slovenska vojaška dü
hovnika. Č. g. Trstenjak Ernest, div. 
pleb. in Kren Franc, vojni dühoven 
na severnom bojišči sta odlikovaniva 
z častnim znamenjom Rdečega križa 
z vojnim okraskom. Za oba je to že 
drügo Odlikovanje.

Živa je zgorela v Ljübljani gospa 
P intarič Rožica, hči pokojnoga kranj- 
skoga deželnoga glavara Dr. Poklukar 
Jožefa. Na samovari je mleko kühala 
za dete, dotakala spiritus, da je slabo 
gorelo, te se je vužgao, njej vdaro na 
obleko i jo popolnoma požgao. Meso 
je v falatah visilo ž nje.

19 let stari vojaki z Tűrnišča so 
se ne mogli včakati, kda dobijo poziv

na vstop pod orožjé, zato so pro
sili to pred 1. augustom. Pisali so 
sledečo moldbenico: naši očevje, bratje, 
vsi poznani so vojaki, mi smo mladi 
a vendar vojaki ščemo že biti. Lepa 
domoljübnost. v

Rus v Müri. Zobaj Martin od sv. 
Martina je zgrabo Vojčuk Ferenca, 
Rusa, .kda je prek Műre plavao. Ods
kočo je z ednoga štajarskoga tábora. 
Meo je tüdi pajdaša Kožlovva, ali te 
S irom aček je bio slab plavač i se 
v Müri potopo.

Veliko srebrno svetinjo je dobo 
dr. Gaiger Artur, sobočki fiškališ, šteri 
je poročnik topničarski na ruskom 
bojišči.

Vdari je  z škárjami v  glavo Virag 
Daniela vrtnára (kertesa) na sobočkom, 
grofovskom imanji Zrim Jürij zato, ka 
je zbio njegovoga vnüka. Dete je cepike 
trlo. Rana vrtnarova de 12 dni mogla 
celi ti.

Obeso se je na žrd v Panovcih 
Hári Janoš, namestni župan. Živo je 
60 let. —  Samomor, če sé premišljeno 
dovrši, je smrten greh i tak rekoč düšo 
po najkračišoj poti v večno pogübleni e 
porine. —  Če se pa što v pameti zblodi 
i v toj zblojenosti ga včini, nema greha. 
Norci ne moro grešili.

Naš 31. domobranski pešpolk, kak 
ruske poročilo naznanja, je z polkov- 
nikom i vsemi častniki vred vlovljen. 
Da so naši Slovenci tüdi slüžili v  njem, 
njihovi domači naj se ne burkajo, Če 
ne dobijo pisma od njih. Zrok je to.

Mro je črensovskoga g. pleb. Čá
čič Jožefa oča v Harasztifalu, občini 
poleg Kermedin. Smrt je nagla bila, 
Zročimo pokojnoga düšo' v molitev 
vernih düč, sini in ostaloj rodbini pa 
izrazimo globoko sožalje.

Obljlse v  ta lja n sk o m  zavod! 
t Veržeji naredbo bivši novina aug. 
15-ga z velikov slovesnostjov. Da so 
zadnjikrat ljüdi ne prek Műre püstili 
fiaanci, ali vojaki pa nikši židov praj, 
lüdstvo ne ve stalno povedati, zroka 
so pa ne povedali, zakaj je stávlajo, 
trebe pri okrajnom glavári (^szolgabiró) 
pozvediti za zrok.

Vlemili so v šolo na Dolnjbjbistrici 
skoz okno. Ne znati, kaj je odnešeno, 
da je vučiteljca kljüč od sobe odnesla, 
nad okno pa nisče nešče notri iti. 
Občinsko poglavarstvo najnaznani žan
dárom vlom.

Do krvavoga so se zosmicali 
v Adriancih nikši Fulki, štere je mo
čen ruski tej omámo.

Vojnespominško cerkev do zidali 
na čast sv. Magdaleni pri sv. Magda- 
leni pri Maribori. Cerkev bo tüdi gar- 
nizijsKa to je za vojake. Za darovnike 
se slüžita vsako Ieto dve sv. meši 
v ondotnoj cerkvi.

Odlikovanje. Törnar Martin z domb. 
20. dpp. Črensovec je mnogo odliko
vao  že dobo. Prosti dečko je postao 
stražamešter, dobo zaslüžni križec i ve
liko srebrno svetinjo predtém, zdaj pa 
opet malo srebrno svetinjo. Veselimo 
se našemi vojaki.
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Nabor v železnoj županiji bo v Soboti 
aug. 29 ga za petrovsko, bodonsko, Can
kovsko ; 30'ga za gračko i jürjansko; 
31-ga za križavsko, tišinske; sept. 1. 
za martjanskoj pertočko, fokovsko; 
2-ga za sebeštjansko, prosenjakovsko, 
sobočke, püconsko i sobočko okrajno 
notarošije. V Monoštri sept. 14-ga za 
krčičko, ženavsko, gorenjosiničko, slo- 
▼enskoveško, 18-ga za hodoško, 19-ga 
za monoštersko i števanovsko notaro
šije. Prebirani do od 39 —  50 let stari.

Slovo vzeme od svoje matere, bratov 
bogajske fare i filovske občine Žernéla Franc 
peiak 43 pp.; od našega vrednika, očé vojaka 
matere, sestre, brata, peznaneov i od lübe 
Slovenske krajine, od ít,ere lepše ne pozna, 
pajdašov sosedev i rodbine Lončar Štefan 
i  Noršinec. Žele, najga čuva Srce Jezušovo 
i se prek da v Marijino obrambo.

Posdrav pošilajo jRogáč Franc, Stra
žamešter i njegovi slovenski pajdaši 83. pp. 
iz volinjekih strelnih jarkov vsem Slovencom, 
šteri molijo Boga za nje. Naznanja jo, ka so 
ništerni ruski napad odbili i se nabajajo v 
logi v okoliei Brodjja. Na tisto vest pa, 
štera se je doma razširila, ka bi 83. pp.. 
ščista vničeni bio, to odgovoro, ka drüge 
zgübe nemajo, kak ništernoga betežnika, šteri 
so v bolnišnico správleni. Z Boga pomočjov 
oni začnejo i dokončajo napadanje, zato je 
čunt on i Bl. D. Marija v šteroj se vüpajo. 
.Junija 22-ga so Rusi piše tüdi strašno na
pádnoti nas, ali krvavo smo je odbili. Na vse 
kráje vedrijo mrtvi Rusi na zemli, na drot!, 
ü pokopati jih ne mogoče, da so sovrážni 
strelni jarki samo ništerni stopaj od naših. 
Samo pred nami leži do 90 mrtvih Rusov 
i že jako smrdijo. Čas si pa z lepimi slovens
kimi pesmami kratimo. Jako radi popevamo 
te, štero tak poznate: .Jaz sem fantič v dvaj- 
stom leti, cü8üt me šče k sebi meti . r . itd." 
Lang Jožef z Nuskove, Nemec Štefan z Iža
kovec, Meolic Jožef z Krega, Kornin v Anton 
z Satahovce, Hanko Štefan z Črnec, Šoštarec 
Matjai z Vančavési, Martivec Janoš z Bako- 
vec i Bajnar Ignac, Kološa Ludovik iz Sobote. 
Poslali so tüdi 32 kor. na podporo Már. Lista 
i Novin pa na sv. meše. Koštric Štefan pe
šak 48 pp. Z D. Bistrice i njegovi slovenski 
pajdaši vsem Slovencom i je prosijo, naj mo
lijo v dühi pokore i nosijo mirno križe te 
boj je naime očividno kaštiga za strašne naše 
grehote; oni so se tüdi podali v jarem po
kore, trpijo mirno velike nevole v tom časi, 
kda se neprijazna noč boja razgrinja prestáne 
na zemlji i niedna srebrna zvezdica na nebi 
ne migla. Marija pa bodi vseh nas vüpanje; 
Jeneš Ivan poddesetnik 48. pp. beltinskim dti- 
hovnikom, štere opreti, naj naj molijo za spre- 
obrnenje grešnikov i mir, odranskoj občini, 
starišom, sestram, prosi molitve od njih za 
se i je toláži Marijinov obrambov. Antolin 
Štefan i Horvat Jožef pei. 48. pp. beltinskoj 
fari z dühovnik i vred, prosila eden očarnili 
i edno zdravomarjo, naj se dober Bog smi- 
lüje našemi presvetíomi krali i občuva nje
govo slavna korono, vojake pa pripela na mill 
dom nazaj; Flegar Števan, Metlnov z Gerlinec, 
dom. 13. dpp. vsem Slovencom, posebno sta
rišom, šterim v špomin nosi kak so si želeli 
svojo deco odgojiti, ka njim na hasek bo, 
zdaj pa ne eden sin se more vojsküvati z 
svojim Očom vred pod milov nebov proti sov
ražniki. Od Marije pa čaka pomoč, ka pri
dejo domo i jo tüdi prosi, naj pomaga,

Ka ednok že konec bo
I  pridmo nazaj domo;

vsem Slovencom iz 83. pp. Flisar Vince 
z Tešanovec, Grabar Jožef z líoravec, Császár 
Janoš z Markovec, Stessel Ferenc z Sp. Sla
več Bernjak Matjaš z Vidonec, Gomboc Fe
renc z Cankove, Horvat (Vlaj) Ferenc z Mart- 
janec Dečič Anton, desetnik z Krega, Solar 
Jožef z Fokovec; prosijo molitve za mir, ka 
do se mogli vrnoti k svojoj máloj deci i že
na m ; Puhan Jočef p. 48. pp. čilatelem Ma
rijinoga Liste i Novin; veselo éite Liste i No

vine, prosi molitve, ka bi ešče ednok vido 
svojo lübo domovino i svoje lübe stariše; 
Tratnjek Štefan z Lipovec, starišom, sestri- 
cam, dühovnikom, rodbine sosedom, pajdašoa, 
fari beltinske}; zahzaii se za trüde prestáne 
za njega, Sukič Matjaš z Pertoče, Hári Štefan 
z Ropoče, vejhideiarci čitatelom Marijinoga 
Lista i Novin : želeta, naj te Marijin kcšar, 
matiea i včelice Marijinoga Lista če ednok t 
nebi gorpostavlen, to je voditeltstvo toga 
Lista i naročniki; Puhan Štefan, dom. 20. 
dpp. Slovenskim dühovnikom, pisatelom Ma
rijinoga Lista, starišom, Sestri, rodbini, na
ročnikom i podpiračom M-Lista i Novin; žele 
mir i naznanja, ka so si v gošci napravili 
kapelice, kje Bogi slüžijo; Karh Ferenc z 
Doličov, d. 18. dpp. Slovenskoj kraji ni, sta
rišom, kak jedini sin, sestram, dühovnikom, 
vsem Slovencom; prosi molitve i naznanje, 
da se veselijo Novinam, ešče Vogri btžijo 
k njem i ga prosijo, nej njim je razloži. 
Slovenci so skrbni za domovina krv i živlenje 
žrtvüjejo za n jo ; obeča da ostane močen, 
ponizen sluga materecérkvi: Hanc Štefan, 
vojni delavec vsem krščenikom; prosi melitve 
dece, ka prido oéevje hitrej domo deci krűh 
p r ip ra v it; Hári Štefan z Ropoče, Slovenskim 
starišam; zenam, mladini; prosi naj majo 
potrpežlivóst z ranjencih, poterejo nevoščenost 
i molijo za svoje vojake, šteri globoko ljübijo 
svojo domovino; njega, kda je po 23 mescah 
zagledno svoj slovenski dom, so, suzé pobile; 
Vagner Štefan, Ütroša Ivan, Žalik Ivan iz 
Sr. Bistrice, Šömen Ivan, Smej Štefan, Glavov 
Peter z Bogojine stariš ma ; milo mislije na 
trüde, kda so je male iz zibelka jemáli gor i 
je polagali na svoja naroča; bratom sestram, 
pajdašom i farnoj cerkvi; Gjorkös Jožef z 
Tűrnišča p. 48. pp. dühovnikom, fari celoj, 
fantičom domačim; prosi molitve, ar jako ža- 
Itije po rojslnom dom i; Marič Matjaš, deset
nik, Virag Martin, Antolin Mikloš, z Odra
nec, Gabor Štefan, Fereniak Jožef z Gomilic, 
d. 20. dpp. slovenskimi ljüdstvi, prosijo edio 
Zdravomarijo za Jezisovo pomoč, Bokán 
Ferenc, Vouri Janoš p. 83. pp. mladini, so
sedno! i celoj fari gračkoj; Maggar Leopold 
z Vtéeslavec svojim domačim bližnjim i da- 
lečojim, fari jelenskoj, tivarišici z peterov de
cov, festi, punici, morji, bratji, sestram, rodi, 
botrini, sosedom, dühovnikom; prosi za od
püščenje i pomoč sv. Jelene, ka de Jezus 
njegovo orožje, vüpanje i tolažba; Bedrnjak 
Janoš, četovodja 20. dpp. z. D. Bistrice že
nino, deci starišom Slovenskim, prosi molitve, 
naj se spokorim, da prle ne bo konec toj 
nesreči; naznanja v pesmici, ka so Rusi 
strašlivi, henvedi junáški; té či ovi ovárajo 
„ na zaj korake mečeje, ka njim v peták brni 
Žalig Štefan z M. Polane p. 48. pp. vsem 
Slovencom; naznanja straboto bojišča, kde se 
čüje nevola, strah, krič, z zobno škripanje, 
veliko javkanje na pomoč zezavanje; čas po
kore je prišo od Boga, čeravno je Srb zak
riva te boj. Srčno žele, da bi se spokorili 
vsi krščeniki, posebno cela fara törjanske. 
Vučko Ladislav, pogorski topničar i njegovi 
slovenski pajdaši vsem dühovnikom, se zah
valijo za slovensko čtenjé, štero je krepi pri 
branitvi zemelske i tečne domovine, mladino 
pa prosijo, nej moli za bláženi mir.

Na podporo MarlJínega L is ta  i  Novin  
so darüvali: Dolenska fa ra : 24 K  40 fil. 
Darovnik! so: z Dolenec: őrnko Franc 40 t ,  
Fuis Fr. 1 K., Kováč Štv: 60 t ,  Konkolič 
. Jož. 1 K., Tibola Janoš 70 t ,  Horvat Marija 
60 t ,  Lainščak Marija 1 K. (M. Dol.) Lainš- 
čak Jürij 1 K, Lainščak Janoš 1 K, Trajbar 
Štefan 80 t ,  Gorenji Mirko 1 K, Horvat M i
hal 1 K, N. N. 3 K, 50 í., z Büdinec: Bedič 
Balaž 2 K, őrnko Štefan 1 K, Sőmenek Fer. 
1* K, Tibola Fer. 40 t ,  Filo Marija 1 K, 
Varga Treza 40 t ,  Rausch Lujza 1 K,. Ne
mec Már. 1 K .; z Šalovec: Lainščak Fer. 2 
K, Horvat Jan. 1 K. Nedelska fara 23 K. 
40 f. Darovniki: z Šülinec: (nabrala Kerec 
Stef. žena) Kerec Štefan 2 K 50 f., Sukič

Roža 40 t ,  Kerec Roža 40 f., Šimon Lina 1 
K, Bölec Franc 60 t ,  Bölec Štefan. 50 t ,  
Bőlec Jožef 40 f., Korpič Jürij 20 f., Barber 
Miklóš 1 K, Barber Ana 20 t , Barber Jožef 
40 f„ Barber Št. 40 f., Barber Št. 40 t ,  
Andrejek Adam 20 f., Šimon Stefanca 1 K, 
Kerec Ana 40 f, ž Boreče: (nabrala Sukič 
Roža) po 40 f : Sukič Roža, Hadier Fana, 
Kozár Jožefa, Ficko Štefana žena, Pasičnjek 
Jožef, Bedek Štefana žena, Ficko Treza, Šimon 
Katá, Kozár Treza, Kozár Janóš, Kozár Janoš, 
Kozár Stefanca ; po 1 K. : Pasičnjek Mirka 
žena, Bajžek Treza, Ficko Gila, Sghar Stef., 
Ficko Gila; po 60 t : Kalamár Jula, Kranjec 
Janošica, Bédek Karolca, Sukič Janoš, Bédek 
Janošica 20 t ,  Hadier Treza 50 t ,  Hadier 
Karolca 20 t ,  Hadier Ferenčka 20 f. —  Bog 
plati. (DaIe.)

Pošta.
Pred. g. p. Vmdovlč B. T .ilna . Od 

Šerügü Jožefa je stalen glas prišo, da je vlo
vljen. Zdaj mo prebivali šče njegovo iskali gor. 
Srčem Pozdrav. P i t i .  g. p. H orvat Jo ž e f 
M arijancl. Dobo sem- od četovodja Roth 
Ludovika postane razglednice. Bog plati. Ob 
priliki damo cliíeje napraviti. Lepe so. Rad 
bi pa znao iména onih, ki so na razglednicah: 
Naznani mi. Valé. Baček A. Št. L in ie . Dobo 
sem tistih 11. kron. Pd Kolmanka dobite glas 
z Pertoče. Pisao sem tá. RBž.č Ivan. S eh lrn - 
dorf. Prišla je. Hvala. O. Már. Več. Naj se 
èobarijo kre vogla cerkvenoga. Čeden človek 
se norcom smejé pa veselo pretrpi to zaistino 
lehko delo pa de meo plačo v nebi. Na hasek 
nam je vsaka neprilika, samo mirno jo pre
b ira o . MihaIiČ Mill. Večeslavci. Penezi se 
prišli. Bog plati. Na sina nesmo poiabili, samo 
Potrpite, Oomboai Janoša žena. Šalamenel. 
Penezi so prišli. Hvala. I i.  Št. Kováč svet. 
Vašo tožbo sem naznano g. dühovnikom, njim 
ide i nej meni. Kóe. P etánci. Sin Matjaš 
vam pomeni glas pošle, da je živ pa zdrav. 
Čurman Jože f« žena. MütJaieveL V roke 
sem dobo. Bog pláti. Bojna p e i ta tak za 
Zavitke kak za vzorce (85 dek) se je znova 
odprla na več številk. Na vsakoj pošti se 
moro poglednoti.

100 litrov domače 

pijače Elpis!
vkrepčevalne, tóčne in žejo gaséče si more vsaki 
sam napraviti za male stroške. V zalogi so : 
ananas, jaboka, grenadina, maline, mal- 
katelka, meta, pomeranèe strašnica in vi- 
šnja. Neuspeh izkljüéén. Ta domáča pijača 
se pije poleti mrzlo pozimi pa vroče na
mesto ruma. Snovi z natenčnim na vodilom 
stanejo K 4.40 poštnine prosto proti pov- 
zetji. Na 5 takših delelev se doda ena 
porcija brezplačno. Za kmetijstva, vekša 
hišne gospodarska, delavnice, torarne i. t. 
d. je to sredstvo velikanske vrednosti, ker 
se delavci s tov pijačov okrepèajo ne da 
bi bili pijani ali pa da bi zgübili na delav

sko] zmožnosti

Janez Grelich, drogerija »pri 
angelju* Brno Štev 85 Moravsko,
En karton za poskušnjo 10 litrov stane 70 
fil., šteri se lehko pošljejo v štemplnah. 
Takši kartoni se dobijo za poskušnjo tüdi 

po vekših drogerijah.
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